

Dirección y Administración: Calle de la Rúa, número 13 (Librería de Núñez), Teléfono número 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, número 36
Teléfono número 1924 — Apartado de Correos 10

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España, QUINCE pesetas el trimestre.—Anuncios y esquelas de defunción, precios por tarifa.—No se devuelven los originales
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Funerales por los caídos de la División Azul

SE CELEBRARÁN EL JUEVES, DIA 12, EN LA IGLESIA DE SAN JUAN DE SAHAGÓN

Organizados conjuntamente por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Gobierno Militar de esta Plaza, se celebrarán, a las once y media de la mañana, solemnes funerales en la iglesia de San Juan de Sahagún, por el alma de los camaradas caídos en Rusia.

El acto será presidido por las autoridades, jefes y familiares de los caídos. Se invita a todos los afiliados a la Organización y al vecindario salmantino a este acto de camaradería y recuerdo para los que cayeron en lucha contra el comunismo soviético, para que asistan a tan solemne acto.

CAIDOS SALMANTINOS DE LA DIVISION AZUL

MATEO LOPEZ BALLESTEROS
MANUEL MERA PEREZ
GENEROSO RAMOS VELAZQUEZ
INOCENCIO MARTIN MARQUEZ
JULIAN ROLLAN CASTRO
REGINO GALAN ROMERO

CAIDOS DE LA DIVISION AZUL ¡PRESENTES!

El secretario provincial en funciones de Jefe y el Gobernador Militar.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Se ruega a todos los patronos de comercios, oficinas, e industrias y fábricas salmantinas, permitan a sus dependientes y obreros afiliados a F. E. T. y de las JONS, la asistencia a los funerales que se celebrarán, a las once y media de la mañana, del jueves, día 12 del actual, en la iglesia de San Juan de Sahagún, en memoria de los heroicos combatientes caídos en Rusia. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 11 de febrero de 1942.—El G. b. nador civil.

DESPUES DEL ACCIDENTE AL "NORMANDIE"

El trasatlántico ha dado media vuelta sobre su eje longitudinal y ha quedado tumbado sobre un costado

Todavía se confía en poderlo salvar, aunque se teme que dé completamente la vuelta

El "Normandie" desplaza 87.000 toneladas y mide 313 metros de longitud por 36 de ancho

Nueva York.—El buque "Normandie" ha quedado fuertemente escorado sobre una de sus bandas, a consecuencia del incendio, dominado después de varias horas de lucha.

El almirante Andrews, jefe del tercer distrito naval, ha declarado que el buque ha sufrido daños principalmente en el puente de paseo y en los puentes A y B, y que se cree podrán ser reparados. En el incendio se cuenta hasta ahora con una víctima. No hay indicios de que el siniestro se deba a un acto de sabotaje. (Efe.)

Nueva York.—La marea ascendente ha sido causa de que el "Normandie" haya dado media vuelta sobre su eje longitudinal y haya quedado tumbado sobre uno de sus costados, a las 7,45, hora europea. El buque se inclinó lentamente y después de erguirse un poco, cayó sobre un costado con gran estruendo. (Efe.)

Nueva York.—El trasatlántico "Normandie", reposa actualmente sobre la bahía de Babor, en un lugar donde el agua alcanza una profundidad de 17 metros.

Parece ser que la presión de la marea ascendente contrarresta el efecto de las grandes cantidades de agua que fueron lanzadas anoche en sus depósitos, para evitar la inclinación del buque. El comandante jefe del Tercer Distrito Naval ha declarado nuevamente que tiene esperanzas de que el buque pueda ser salvado. (Efe.)

Nueva York.—Más de cinco horas duró el incendio del "Normandie", que fué visible desde toda Nueva York y produjo una gran sorpresa mezclada con cierta alarma. A las tres de la tarde el centro de la ciudad quedó de pronto envuelto en densas nubes de un humo pasado y amarillento,

cuyas columnas subían por encima de los rascacielos. Casi inmediatamente, una impresionante movilización de automóviles de bomberos, policías, ambulancias de la Cruz Roja y motocicletas que hacían sonar largamente sus sirenas, cruzaba velozmente las principales arterias neoyorquinas, encaminándose al lugar del siniestro. La curiosidad y la expectación fueron generales.

El trasatlántico se hallaba anclado desde fines de agosto de 1939, en el muelle de las líneas francesas, situado a la altura de la calle 49 Oeste; es decir, en el propio corazón de Nueva York.

Varios equipos de trabajadores se hallaban a bordo cuando una chispa desprendida de una lámpara de acetileno prendió en un techo y en pocos minutos el gigantesco barco se convertía en un infierno. Muchos de los trabajadores huyeron al muelle descolgándose por las amarras; otros se arrojaron al agua; pero la mayoría quedó bloqueada por las llamas y el humo, sin poder salir.

Gracias a la concentración de todos los parques de bomberos de Nueva York y a la ayuda de los buques-alcibes, que actuaban desde el río, se combatió el fuego con eficacia y rapidez, y fueron salvados todos los obreros situados en el buque. No obstante, uno de ellos murió asfixiado y 265, incluidos algunos bomberos, sufrieron quemaduras más o menos graves.

La larga lucha contra el siniestro fué espectacularísima. Los bomberos trabajaban provistos de carretas antiguas y cientos de mangas, desde tierra y desde el río, lanzaban sobre el acia humeante que era el "Normandie" un diluvio de innumerables toneladas de agua. Hubo también que remover la ingente mole del trasatlántico y apartarla del muelle para evitar que el fuego se propagara a

EN EL MUSEO NAVAL

Conferencia de Don Esteban Terradas, sobre "Fundamentos de la investigación aeronáutica"

Madrid.—El profesor Terradas pronunció hoy, a las siete de la tarde, en el Museo Naval, una conferencia sobre el tema "Fundamentos de la investigación aeronáutica", perteneciente al ciclo organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Don Esteban Terradas es miembro de las Reales Academias de Ciencias y Española, catedrático de la Universidad central, ingeniero industrial de Caminos y profesor de la Escuela Superior de Aeronáutica y de la Academia Militar de Ingenieros aeronáuticos, en la que juntamente con especialistas del arma aérea, viene desarrollando una meritoria labor de investigación de problemas aeronáuticos que, por su trascendencia, apastan en estos momentos a los Estados Mayores Aeronáuticos del mundo.

El señor Terradas es autor de un proyecto del aeropuerto central de la Sección de Investigación Aérea.

Presidieron el importantísimo acto los ministros del Aire, general Vagón; el ministro de Marina, vicealmirante Moreno Fernández; el vicealmirante Moreu; subsecretario

del Aire, general Sáenz de Buruaga; los generales Gonzalo, Aymat y Martínez Herrera. Entre la concurrencia figuraban, además de numerosos jefes y oficiales de todas las armas, el presidente de la Diputación, el director de la Escuela de Aeronáutica y numerosos ingenieros de las distintas especialidades.

El conferenciante comenzó estableciendo las diferencias entre lo que es la investigación técnica y la investigación científica. Dedució las bases en que ha de apoyarse para su trabajo el técnico aeronáutico, del que hizo una comparación con el ingeniero naval.

Al desarrollar el concepto general, hizo alusión a algunos problemas particulares de interés actual, en los que trabajan todos los investigadores del mundo, porque su resolución depende de la posibilidad de poner en pie de guerra, en el momento necesario, aviones, cuyas características superen a las de los aparatos enemigos, con el consiguiente dominio del aire y todas sus consecuencias terrestres y navales.

Señaló los métodos usados para la construcción de hélices e indicó los modernos tipos de hélices. Habla de la importancia que tienen las mediciones directas en túnel, punto inicial imprescindible para cualquier proyecto y recordó los tiempos primitivos de la aeronáutica.

En Alemania hay dos verdaderas ciudades dedicadas a la investigación, tres Institutos Universitarios aeronáuticos y doce Escuelas de Ingenieros Aeronáuticos.

Como consecuencia de los diversos túneles, definió lo que se entiende por calidad referida al estado de turbulencia del aire.

El conferenciante terminó dando las gracias, por su asistencia, a los ministros, generales y demás asistentes al acto y después de hacer referencia a las banderas y trofeos que en la Sala del Museo Naval son testimonio de las páginas gloriosas de nuestra Historia, dijo que nosotros hemos de esforzarnos para que en nuestra generación el estandarte de la técnica y de estudio logramos ser tan glorioso como en sus tradiciones. (Logos.)

El mariscal Chang Kai-Chek, en la India

SE ENTREVISTARA CON EL JEFE DE LAS FUERZAS ARMADAS IMPERIALES

Nueva Delhi.—Chang Kai-Chek se encuentra actualmente en la India para tratar con el Gobierno de este país, y especialmente



con el comandante jefe de las fuerzas armadas, los asuntos que interesan en común a la India y China. Durante su estancia, Chang Kai-Chek se entrevistará con personalidades destacadas de la vida india.

En una recepción oficial, el virrey pronunció un discurso en el que puso de relieve la colaboración armada de ocho millones de hombres. Chang Kai-Chek respondió con otro discurso en el que hizo alusión a los movimientos de las tropas chinas para defender Birmania y la India.

En relación con la estancia del generalísimo chino en la India, se informa que esta mañana ha llegado a Nueva Delhi, Java Harál Nehru, y que fué recibido por dos miembros destacados del séquito de Chang Kai-Chek. Se cree que Nehru se entrevistará con el jefe chino antes de la hora de comer. (Efe.)

Vichy.—En los centros oficiales franceses se afirma que el Gobierno francés pedirá una indemnización al de los Estados Unidos por el trasatlántico "Normandie". Se ignora cuál será la cantidad reclamada y la forma de pago de la misma. Queda, por el contrario, sobre el tapete, la cuestión de las compensaciones que ha de pedir



De la visita del ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano, a Budapest.—A su llegada es recibido por el secretario de Estado húngaro delante del monumento a los caídos.

La guerra en Rusia y Cirenaica

Nuevos intentos de salida ante San Petersburgo son rechazados

Ocho mercantes enemigos han sido hundidos por los submarinos del Reich en el Atlántico

Se desarrollan nuevos combates en la región de Ain-el-Gazala

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el curso de tenaces combates, el adversario ha sufrido en el este nuevas e importantes pérdidas. Las operaciones ofensivas realizadas por nuestros soldados han dado por resultado victorias de carácter local. Dieciséis carros soviéticos fueron destruidos. Nuestros aviones apoyaron las operaciones del ejército e intervinieron con éxito en las luchas, tanto los bombarderos como los cazas, atacaron eficazmente a los buques enemigos atraídos en aguas de la Crimea oriental.

Ante San Petersburgo, nuevos intentos de salida efectuados por importantes fuerzas soviéticas quedaron sin efecto alguno. Nuestros cañones del ejército atacaron eficazmente los objetivos militares de las carreteras de Kronshtadt.

Se han distinguido notablemente la 25 división de infantería motorizada wurtemberguesa y la legión flamenga, que opusieron tenaz resistencia, coronada por el éxito, a los ataques en masa del enemigo, realizados con extraordinaria violencia.

Como se ha informado en un comunicado especial, los submarinos alemanos han hundido en el Atlántico ocho mercantes enemigos que desplazaban un total de 50.500 toneladas, así como una corbeta. Otro buque de tonelaje importante fué seriamente averiado por un torpedo. Seis de los buques en cuestión, con un total de 34.500 toneladas, fueron hundidos frente a la costa norteamericana.

En África del Norte, actividad de reconocimiento por ambas partes. Aviones alemanes de ataque en picado, escoltados por fuertes unidades de caza, atacaron las bases aéreas, los convoyes de vehículos motorizados y los depósitos de material del enemigo. En Marruecos y en Egipto, en combates aéreos, fueron derribados tres aviones adversarios en esta región.

En el Mediterráneo oriental, al oeste de Marsa Matruh, una escuadrilla de bombarderos alemanos atacó eficazmente un convoy británico fuertemente escoltado. Un crucero ligero, un destructor y dos grandes barcos de transporte han sido tan gravemente alcanzados, que puede darse como probable el hundimiento de alguno de ellos. (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas.

"En la región de Ain El Gazala, se registraron combates entre los elementos avanzados, que termino victoriosamente para nuestras armas. Las escuadrillas aéreas castigaron a las importantes columnas enemigas de vehículos motorizados, muchos de los cuales fueron destruidos. En el curso de una serie de victoriosos combates, los cazas

alemanes derribaron once aviones ingleses, sin sufrir por su parte pérdida alguna.

Las operaciones de los aviones del Reich contra Malta han prosiguído.

Los bombarderos italianos reno-



varon eficazmente durante la noche del 8 al 9 sus ataques contra la base de Alejandría.

Aviones adversarios bombardearon alguna localidad de Grecia y provocaron el derrumbamiento de algunos edificios. Entre la población griega se registraron once muertos y once heridos.

Una de nuestras patrullas de aviones torpederos que atacó a un avión enemigo en el Mediterráneo, logró alcanzar a un crucero pesado de la escolta. (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente medio:

"Nuestras patrullas y columnas móviles han desplegado actividad nuevamente en una amplia región, sobre la línea general Tmimi-El Mekill y el oeste de Tengerder. Los destacamentos enemigos fueron atacados por el tiro de nuestra artillería, pero no se produjo ningún combate de cerca. Nuestros cazas prosiguieron su acción de protección de las fuerzas de tierra durante toda la jornada, mientras nuestros bombarderos realizaron con éxito nuevos ataques contra los objetivos de la retaguardia. (Efe.)

Londres.—El Almirantazgo comunica que los submarinos británicos de la flota del Mediterráneo han efectuado con éxito otros tres ataques contra los buques enemigos de Abastecimiento en la zona central mediterránea. Un gran barco de carga repleto de mercancías, escoltado por un crucero mercante armado, fué torpedeado y hundido. Otro barco de tonelaje medio fué también torpedeado y se cree que hundido. Un tercer buque que formaba parte de un convoy escoltado por cinco contratorpederos y aviones, fué alcanzado por un torpedo, aunque no se pudo comprobar el resultado final del ataque. (Efe.)

Londres.—En los centros oficia-

los de la capital británica se informa que del número total de 13.000 soldados de las tropas británicas e imperiales, a que se elevan las bajas sufridas en la batalla de Ljbia, 2.908 corresponden a los muertos, según se ha verificado. Los demás son heridos, prisioneros o desaparecidos. (Efe.)

Estocolmo.—La radio soviética ha anunciado que el Consejo Supremo de la URSS ha destituido "a causa de enfermedad y a petición propia", al Comisario de la Marina soviética, Butelska.

Añadió la emisora bolchevique que había sido designado para este nuevo puesto el comisario Cherkof. (Efe.)

Berlín.—De fuente oficiosa se comunica que las tropas bolcheviques han realizado durante cuatro días impetuosos ataques, contra la región situada al Este de Karkof, con regimientos de tiradores de Infantería. A pesar de que los rusos pusieron en acción considerables fuerzas de artillería, los soldados alemanes mantuvieron sus posiciones contra todos los ataques en medio de un frío intensísimo y de grandes borrascas de nieve. (Efe.)

EDUCACION FISICA Y POLITICA

El Cuerpo de Instructores del Frente de Juventudes

Uno más de los puntos básicos de la Falange, es llevado a la práctica, con la creación por el Frente de Juventudes, del Cuerpo de Instructores y con la celebración de cursillos para la capacitación de un elevado número de auxiliares elementales provisionales.

La Sección Femenina, en estrecha colaboración con el Frente de Juventudes, lleva así a efecto, realizando las tareas que a éste confió el Caudillo, un paso más hacia la total unidad del futuro español, interviniendo y colaborando en la formación física y política de la juventud, como complemento preciso de la formación intelectual que desarrolla el Magisterio español, para lograr ese fin maravilloso que ha de ser la generación que en un mañana inmediato en la historia, dirija los destinos de nuestra Patria.

Surgirán de esos cursillos primero y de la Escuela Nacional de Instructores "Isabel la Católica", de El Pardo después, las instructoras que siendo ejemplo de estilo, educación moral y cultura, colaboren con los dirigentes de la enseñanza en toda España, a la labor de estructurar en lo político y en lo físico, las aspiraciones y las facultades del niño, para que éste rinda a la Patria en su madurez, el fruto magnífico propio de tal preparación.

Espera el Frente de Juventudes la máxima colaboración del entusiasmo de los maestros y directores de Centros de Enseñanza, porque la tarea ha de ser ardua y constante, y porque con las Instructoras Elementales que han de colaborar a su vez con el Magisterio, éste ha de encontrar redoblada su eficacia, por la simbra que es los espíritus juveniles ha de hacerse, con el más elevado fin y con la disciplina recta que ha de inspirar a este servicio, por serlo a España, a la España del mañana, que en manos de los niños de hoy ha de alcanzar su total unidad, su plena libertad y su máxima grandeza.

Y tendrá el Frente de Juventudes, sin duda, esa colaboración que espera, porque en los tiempos duros por que España ha atravesado, el Magisterio por sí solo ha iniciado ya la labor que ahora ha de consolidarse con la creación del organismo que hablamos.

¡Empresario!

El día 12 del presente mes expira el plazo del pago voluntario de las cuotas del Subsido Familiar. Juntamente con ella deberás abonar la cuota sindical. Trascuerido dicho plazo, ambas cuotas las pagarás con un recargo del diez por ciento.

Eficacia de la Obra del SEU

Cuando se inauguró, días atrás, el Comedor Universitario de modo tan brillante, en el pensamiento de algunos asomaba la duda... Dudaban de la perseverancia y continuidad de los muchachos del S. E. U. en el amor hacia la Obra por ellos encomendada. Y acaso también se pensaba en que, a precio tan módico, no era posible satisfacer el apetido voraz de los estudiantes que acudieran al Comedor.

Hoy ya podemos proclamar que se han logrado vencer estos recelos por completo. La disciplina del Sindicato responde fielmente a las esperanzas en él depositadas. Y gracias a Auxilio Social, esa silenciosa, pero práctica institución patria, los suministros que llegan al Comedor todos los días llenan con holgura las necesidades.

Por eso, los camaradas que asisten al Comedor se manifiestan entusiasmados desde el primer día, elogiando principalmente la seriedad y formalidad en la distribución de las comidas, su abundancia y el régimen interno a que están sometidos.

Esta es la eficacia de la Falange, que a través del SEU y de Auxilio Social, en esfuerzos aunados, llevan a cabo obras, en su mejora de la situación difícil del presente por que atraviesan los estudiantes que están lejos de sus hogares, para aprender de las aulas, la ciencia de un Nuevo Estado y sentirse gozosos en la hermandad de la convivencia, que aleja los soliloquios derrotistas de anteriores generaciones.

En el Palacio de la Salina

SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Francisco García-Revillo, celebró el lunes último su sesión semanal la Comisión gestora de la Diputación provincial, conociendo, entre otros, de los siguientes asuntos:

Caminos vecinales

Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Campo de Peñaranda, solicitando autorización para ejecutar obras, lindantes con camino vecinal. Se concede a lo solicitado, eximiéndole del pago del arbitrio.

Cédulas personales

Informe del Negociado de reclamaciones del impuesto de cédulas personales, proponiendo se conceda a ingresar en arcas provinciales a varios contribuyentes, las cantidades que adeudan a la Corporación. Aprobado.

Hospital provincial

Expediente de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Manicomio provincial

Oficios del director médico del Manicomio provincial, participando

haber causado baja en el Establecimiento Felisa Carmen Rodríguez Gómez, natural de Béjar, por hallarse remitida de su enfermedad, y Emilia Munguía Martín, de Villanor, por haber fallecido. Enterrada.

Otros asuntos

Presupuesto del arquitecto provincial, importante 1.162 pesetas, para adquisición y colocación de dos estufas en los locales donde están instaladas las oficinas del Pósito provincial. Aprobado.

Se concede pensión de lactancia al vecino de Villares de la Reina Agustín Gómez Bajo, para uno de sus hijos gemelos.

Se concede autorización para practicar en Clínicas del Hospital provincial a Felisa Rodríguez Carlijo y a Carlos Álvarez Quiros.

Se acordó aprobar el presupuesto presentado por el arquitecto provincial para las obras de instalación de un lavadero mecánico en el Asilo de Incurables de Ciudad Rodrigo, así como también la construcción de un nuevo pabellón en dicho Asilo.

También se aprueba el presupuesto de reforma de instalación de luz eléctrica en el Hospital provincial.

Por último, se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Andrés Pérez-Cardenal y Olivera, presidente que fue de la misma, y que así se comunique a la familia.

FILIPINAS

El coronel Mac Arthur, dispuesto a resistir hasta el último momento

Washington.—El Departamento de la Guerra comunica el torpedeamiento y hundimiento por un submarino enemigo, el día 28 de marzo y en la región de Hawaii, del transporte no armado "Royal Frank", del que faltan 29 personas de las sesenta y dos que iban a bordo.

Los supervivientes—añade—han llegado a puerto hawaiano. El "Royal Frank" tenía 224 toneladas de registro. (Efe.)

Washington.—El Departamento de la Guerra comunica que en su mensaje oficial el coronel Mac Arthur subraya la inflexible determinación de resistir de las tropas norteamericanas y filipinas, declarando también que la identificación en la península de Bataan de cinco divisiones aguerzadas de los japoneses, a más de otros numerosos efectivos y de los refuerzos cuyo desembarco en el Golfo de Lingayán se registra, da a los nipones grandes probabilidades de éxito. (Efe.)

DE CIUDAD RODRIGO

Segunda y copiosa nevada. Comenzian las obras del cierre para las corridas tradicionales.

En la noche del sábado cayó una nevada tan copiosa, que todo el campo y la ciudad amanecieron cubiertos de una espesa capa de nieve y un aire norte y un frío tan intenso, que solamente circulaban por las calles los que por necesidad tenían que hacerlo.

Hoy, lunes, han comenzado las obras del cierre de la plaza para las corridas, continuando el aire y el frío, cada vez más intenso, que de seguir así van a quedar congelados los toros, los toreros y los espectadores, pues, como dicese ahora, es una cosa de miedo.

Los bailes del Casino

La Junta del Casino, que preside don Joaquín Jiménez, como habíamos anunciado, proyecta tres grandes bailes, las noches del 15 al 17, que prometen ser una cosa grande en elegancia. Con el fin de dar mayor realce y que no falte el menor detalle, dicha Junta ha contratado una notable orquesta de Salamanca.

Espectáculos. Debut de la compañía de comedias de Horacio Socias y Luz Carrillo.

La Empresa Huertas, del Teatro Nuevo, ha contratado, para que actúe durante la temporada de las fiestas tradicionales, a la aplaudida compañía que dirige el notable primer actor Horacio Socias, la aplaudida Luz Carrillo de Albornoz y el primer actor Salvador Vidégan.

Debutan el viernes, 13 de febrero, con la hermosa comedia en tres actos y en prosa, original del popular autor Adolfo Torrado, "Chituca".

En los días sucesivos representarán las siguientes obras: "Ruiz y Compañía o la Vedette de Calderón", de Quinto y Wasoiz; "Un hijo, dos hijos, tres hijos", de Antonio y Manuel Paso; "El trueno gordo", de Loigorri y A. Fernández; "Soltero y solo en la vida", de A. Paso y R. Toro.

Grandes funciones de variedades selectas.

También la Empresa Peraqui, del Cine Novedades, prepara durante la temporada un espléndido programa.

PELUQUERIA MANZANO

José Tello, ex oficial de la Peluquería de señoras EMILIA ANTONIO, de Salamanca, tiene el gusto de ofrecer sus servicios en la PELUQUERIA MANZANO, José A. P. Ravera, 4, Ciudad Rodrigo.

gramas de variedades selectas los días del 14 al 17, por tarde y noche.

Espectáculos T. Soriano, de Madrid, presenta en el Cine Novedades a la genial estrella de la canción española Carmelita Moreno, canciones a piano y guitarra.

"Camelín", el caricato más de moda, el de los grandes éxitos en Madrid, único creador del chiste rápido; Guemita, formidable actor cinematográfico del género flamenco, genial intérprete del canto andaluz y creador de "La copla andaluza" y "El alma de la copla", fandangos, milongas, guajiras, cetera, acompañado a la guitarra por Antonio Molina.

Actuará de maestro concertador el señor Castellano.

Espectáculo culto y moral.

¡Notas diversas!

El culto maestro de estas escuelas graduadas, don Nicasio García Sánchez, se ha licenciado en Derecho en la Universidad de Salamanca, con notas brillantes. S. VEGAS ARRANZ

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Gobierno militar, Negociado Secretaría, de don Miguel Navarro Izquierdo, a fin de hacerle llegar una noticia que le interesa.

Salamanca, 9 de febrero de 1942. De orden de S. S.—El comandante secretario, José Urbina.

Sindicato Español Universitario

ACADEMIA DE CIENCIAS

El pasado viernes tuvo lugar, con asistencia de algunos catedráticos y gran concurrencia de alumnos, la tercera sesión de esta Academia, organizada por el S. E. U. de la Facultad de Ciencias.

Corrió la conferencia a cargo del camarada Enrique Usobiaga, presidente de la Academia y estudiante de quinto curso de la Facultad de Ciencias, versando sobre el interesantísimo tema "Explosivos".

Dividió este en tres partes principales. En la primera de ellas definió y clasificó los explosivos haciendo la historia de los mismos. Después estudió algunos de ellos en particular, para pasar por el último a la breve descripción de una fábrica de explosivos. Documentado que demostró estar en el tema y su brillante disertación hicieron que fuera aplaudido y felicitado por todos los asistentes al acto.

Al final dirigió unas breves palabras el catedrático de Química Técnica, doctor Angel Gano, así como el ilustrísimo señor decano de la Facultad, que presidió la sesión.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.

COMEDOR UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de los camaradas Moisés Fernández Guillermo, Agustín Suárez Ros y Félix del Campo Costales, que han sido admitidos en el Comedor Universitario, y caso de no presentarse a recoger las tarjetas de comensales en el plazo de tres días, serán considerados bajas en el mismo.

Admisiones

Pueden pasarse por la Administración del Distrito los camaradas que deseen tener plaza como comensales en nuestro Comedor Universitario.—El jefe del Comedor.

Pago de tarjetas

Todos los comensales que no hayan efectuado ningún pago de las tarjetas, pasará a haberlo efectivamente el Departamento de Administración del S. E. U., a las horas de siete a ocho, durante los días 11, 12, 13 y 14.—El administrador del Comedor.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACION

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que a partir de mañana, hasta el próximo martes, durante todos los días laborales y hora de seis a ocho y media, están puestos al cobro los recibos correspondientes al mes de febrero.

DEPARTAMENTO DE ORGANIZACION

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que la revista mensual correspondiente al mes de febrero se pasará a partir de hoy, miércoles, durante las horas de seis a ocho y media, hasta el próximo martes. Se advierte que para poder pasar la revista mensual será necesario, aparte de la presentación del carnet y el recibo del mes de la fecha, el certificado acreditativo de haber efectuado la repoblación forestal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Estudio y acción. ¡Arriba España!

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

J. PALOMERO MEDICO-DENTISTA José Antonio, 3 (antes Azafranal) R. E. I.

LUIS INFANTE (Garganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44, Telef. 2035

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2.ª, izquierda PALENCIA Se remiten catálogos gratis.

MIGUEL BECERRO ha trasladado su consultorio de Matrices y Partos a Consejo, 9, 2.ª, izquierda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 3

Antonio Domínguez Enfermedades de la garganta, nariz y oídos GENERALISIMO FRANCO, 26, PRAL. Consulta de diez a una (ARENAS)

POMADA CEROO Para quemaduras, herpes, eccemas, dióxisis, grietas, granulaciones niños. SABANONES ULTRADERMOS R. E. I.

JOSE A. SERVIA Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X. — Consulta a las 12 Prado, 4 (R. E. I.) Teléfono 1435

FERRO-QUINA ROBUR TONICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL (Aprobado Consejo Sanitario, número 01)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL

Plazo de ampliación de listas concedido a los licenciados de este Distrito Universitario para incluir en las mismas a los alumnos a quienes por este Rectorado no se les autorizó las instancias suscritas por los padres y encargados para dirigir la formación cultural de los mismos.

Por autorización concedida a este Rectorado por la Dirección General de Enseñanza Superior y Media, se concede un plazo que finaliza el día 1.º de marzo del año actual, para que los alumnos a quienes se ha desestimado instancias para que sus padres y encargados dirijan su formación cultural, puedan ser incluidos en listas supletorias que formalizarán los licenciados ante el Colegio Oficial de Doctores, comprensivos únicamente de estos alumnos y que serán consideradas supletorias de las presentadas en 31 de diciembre último.

Lo que se comunica para general conocimiento.

TITULOS DE BACHILLER

Han sido remitidos al Instituto de Enseñanza Media de Zamora, para su entrega a los interesados, los títulos de Bachiller de doña María Percejo Seseña, Jesusa Percejo Seseña, Ramón Martínez Gil, Francisco González Gómez, Antonio Sogo Rodríguez.

Al Instituto de Cáceres, el de don Dionisio Cano Brancano.

ENTREGA DE DOCUMENTOS

Deben personarse en esta Secretaría General a la mayor brevedad, hacerles entrega de documentos, don Luis Gabriel López de Merlo, don Félix Ortiz Pradera y don Lorenzo Dagoberto Ginés Martín.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Julio Vera Lorenzo, de una herida contusa en la región frontal, y Eugenio Torres, de herida contusa en la región plantar derecha.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Se interesa la presencia en esta Inspección provincial de Abastecimientos y Transportes (sita en el Gobierno civil), del vecino que fue de Béjar, Salvador Angel Martín Gil, para notificarle una resolución dictada por el excelentísimo señor Gobernador civil.

Salamanca, 9 de febrero de 1942 El Inspector provincial.

Educación y Descanso

EXCURSION A CIUDAD RODRIGO

Con el fin de facilitar a los productores locales la asistencia a los festejos que el próximo domingo, 15, se han de celebrar en Ciudad Rodrigo, con motivo de sus tradicionales fiestas, esta Jefatura organiza una excursión en ferrocarril a precios reducidos.

La salida tendrá lugar el mismo día 15 en el correo de la frontera portuguesa, a las ocho y cincuenta y un minutos de la mañana, y el regreso se efectuará en el mismo tren correo que, procedente de la frontera, tiene su salida de Ciudad Rodrigo a las ocho de la noche.

Si de los excursionistas un grupo, como mínimo de diez, desea permanecer en dicha ciudad hasta el fin de las fiestas, o fecha de que de acuerdo convenga, pueden hacerlo, advirtiéndolo al hacer su inscripción.

El precio del viaje de ida y regreso es de doce pesetas.

Las inscripciones pueden hacerse desde hoy hasta la una de la tarde del sábado, en esta Jefatura.

Dadas las restricciones de material, el número de plazas disponible es limitado y reducido.

Salamanca, 11 de febrero de 1942 El jefe provincial de Educación y Descanso.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Dámaso Sánchez, don José Suárez, don Laureano Ramos, don Basilio Redondo, administrador de la Prisión provincial, habilitado del Servicio provincial de Ganadería e Hijos de Rafael Díaz.

Adoración Nocturna

El sumo XV. "Cristo Rey", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la cuenta misiva y oraciones especiales por las intenciones del adorador don Antonio Gómez Madurga.

La vigilia será comenzada a las diez y los adoradores deberán asistir a las nueve y media.

El tiempo que hará hoy

Cantábrico: Buen tiempo, nebuloso. Resto de España: Buen tiempo, de cielo claro, algunas neblinas matinales aisladas en el Centro y Extremadura. Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 5 grados; mínima, 3,5 bajo cero.

El día en la Audiencia

Juicios orales celebrados

El día 28 de septiembre de 1941, con motivo de ser aneccionado el procesado José Dogaño por el agente del Cuerpo general de Policía, don Tomas Miguel López, que presta sus servicios en Lumbrales, por hacer aguas menores en lugar no adecuado, se insinó, no queriendo obedecer al agente mencionado al pretender tomarle el nombre y filiación para presentar la denuncia, por lo que al proceder a su detención, previa la justificación de su cantidad, no sólo se resistió tenazmente, sino que, al pretender conducirlo, se procesado agredió de obra al agente, dándole tan fuertes puñetazos en la cara y cabeza que le originaron contusiones, necesitando ser atendido por el médico, si bien no necesitaron asistencia, curando seguidamente, volviendo a repetir la agresión arrojándose sobre el agente y otro alguacil cuando pretendían reducirle y hacerle entrar en el Depósito Municipal, que no lograron escapando el procesado al fin, aun que después fue detenido.

De esta manera relatados los hechos, el fiscal, señor Tabares, acusó a dicho procesado como autor de un delito de atentado y de una falta de lesiones, solicitando que por el delito se le impusiera la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión menor y 500 pesetas de multa, y por la falta, diez días de arresto, mas las costas.

El defensor del acusado mantuvo la tesis de que los hechos sólo eran constitutivos de una falta de resistencia, por lo que pidió la absolución del mismo del delito de que se le acusa y que se remitiesen los autos al Juzgado de Lumbrales para la celebración del juicio de faltas.

Después de informar las partes el juicio quedó concluso para sentencia, y el Tribunal ha dictado condenando a dicho procesado como autor de un delito de resistencia a la autoridad, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas y pago de costas, con lo que la defensa ha obtenido un señalado éxito.

ROBO DE EFECTOS

En la noche, aprovechada de propósito, del 11 de agosto de 1941, los procesados Bernardo Cabezas Calvo y Rudesindo Cepa Pascual, puestos de acuerdo, y con unidad de fin y propósito, penetraron en el domicilio de Julián Duque Moreno, de El Bódico, aprovechando la circunstancia de que toda la familia dormía en la era, por ser época de recolección, y por la chimenea de la casa, abriendo después una ventana con adobes, por donde salieron, apoderándose con ánimo de lucro y contra la voluntad de sus dueños, de una cadena de oro, un bastón, una sortija, unos pendientes, dos puros, un libro de papel, tres chorizos gordos, un trozo de pan y una caja de metales, siendo tasados en 202,25 pesetas, mas 6 en metales, causando 15 de daños, cuyos efectos no fueron recobrados.

Por los hechos referidos, el fiscal, señor Tabares, acusó a dichos procesados como autores de un delito de robo con agra-

vante de nocturnidad, solicitando que a cada uno se le impusiera la pena de dos años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización al perjudicado de 313,25 pesetas.

La defensa negó la participación de los procesados en los hechos descritos y pidió su absolución.

Informaron las partes y el juicio quedó terminado para sentencia.

DELITO DE ESTAFA

El 6 de septiembre de 1940, Galo García Jiménez se hospedó en la casa que en la calle Villagudino, de esta ciudad, habita la procesada Lucila Gairino, entregándole a ésta, para que se lo guardara, un aparato de radio marca R. C. A., una máquina de coser Singer, una camilla, tres calderos, un pantalón y cinco mudas de caballero, y transcurrido tiempo, a principios de noviembre siguiente, Galo García, al abandonar la casa, pidió a la procesada Lucila la devolución de los objetos indicados, pero ésta, invocando distintos pretextos, continuó reteniendo aquéllos hasta que se fueron ocupados en un registro practicado por la policía, con excepción de la máquina de coser y de las cinco mudas de caballero, de todo lo que la procesada se apropió ilícitamente y vendió con posterioridad, ignorándose a quien, defraudando, por tanto, a Galo, en 660 pesetas, en cuya cantidad fueron tasadas pericialmente tanto las mudas como la máquina.

Acusó el fiscal, señor Tabares, a mencionada procesada, como autora de un delito de estafa, y solicitó que se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a Galo García de 690 pesetas.

Según el defensor, la procesada no había realizado los hechos de autos, y solicitó su absolución. Después de informar las partes, también quedó este juicio terminado para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

Por el señor gerente de la Empresa del Frontón Torres, de esta capital, han sido entregadas quincecientas pesetas con destino a fines benéficos.

Salamanca, a 10 de febrero de 1942.

Mutua Comercial Española

¡Tiene crédito, moroso, o dificultades de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALISIMO FRANCO, 44, Teléfono 2972. SALAMANCA

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL, Fiel, Sólida y Urinaria. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 3 (R. E. I.) Teléfono 1967

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden de Educación Nacional por la que se modifica la plantilla de catedráticos, numerarios de I.º título, estableciéndose nueve categorías o secciones con 810 plazas, divididas en la forma siguiente y con los sueldos que se indican:

Categoría primera, 70 plazas con 21.000 pesetas; ídem segunda, 34 plazas con 20.000 pesetas; ídem tercera, 42 plazas con 19.000 pesetas; ídem cuarta, 67 plazas con 18.000 pesetas; ídem quinta, 67 plazas con 17.000 pesetas; ídem sexta, 70 plazas con 16.000 pesetas; ídem séptima, 77 plazas con 14.000 pesetas; ídem octava, 141 plazas con 12.000 pesetas; ídem novena, 292 plazas con 10.000 pesetas. Lo que altera en el orden escalafonal la plantilla referida, por lo que el Ministerio ha resuelto se produzca el consiguiente movimiento de escalas que aparecerá en el "Boletín Oficial del Ministerio". (1.1898.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional convocando a oposiciones, la cátedra de Anatomía Descriptiva y Topografía de la Universidad de Salamanca.

Y por otra declarando desierto el concurso de ampliación de Matemáticas, Topografía y Construcción, Ciencias Físico-químicas, Máquinas, Mecánica Industrial y electro-técnica, Tecnología textil, Química aplicada a teji-

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

do, Dibujo industrial, Geografía, Historia económica y Legislación industrial, todas ellas de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar. (Logos.)

# El Adelanto Los Deportes

## Después del Sabadell Salamanca

Del partido que el Salamanca ganó el domingo en Sabadell, no quedamos los suficientes elementos de juicio para formarnos una impresión completa.

El entusiasmo y la pasión que animó en todo momento a los espectadores, colocados en el campo, pudo observarse, cuando al locutor, imbuído de este llegasen a las gradas con entera seguridad en repetidas ocasiones. Habrá de esperarse, para futuras ocasiones, en instalaciones, en un apartado de forma que el ruido de la multitud no trascienda a los jugadores.

Sin embargo, tenemos de este encuentro una sensación extraña, que quizá sea comparable por todos los que presenciaron el partido. Es una sensación, mezcla de sabor entre dulce y amargo. Es el sabor que deja en la boca toda actuación brillante o genial del jugador. Y es el amargor que produce el ver que se pierde entre esa sensación y el resultado negativo.

Durante toda la tarde del domingo estuvieron dominados por esa sensación y aun hoy no podemos apartar de nosotros el sabor amargo de una derrota inmerecida.

Porque nunca la mala suerte nos decíamos en nuestro comentario de ayer, en una línea general de adversidades, se interpuso en mayor medida en el camino del equipo salmantino. Nunca se fue de las manos una victoria tan claramente merecida. Por su entusiasmo, por su tesón y por su dominio.

En Sabadell respirar tranquilamente el Sabadell a la terminación del encuentro, porque hasta entonces el 1-0 a su favor representaba bien poco ante el inconcebible alud que se venía encima y otra vez.

El dominio alterno en el primer tiempo, un poco más acen-

extraño en la alineación, cuando vino a Manolo convertido en medio ala por arte de birlibirlique.

La inclusión de Yayo en la delantera dió más movilidad y calor a la línea; pero todo se estrelló en aquella muralla humana que acompañó el portero y los dos defensas. Estos tres hombres nos han restado los dos puntos con-

aquí más ventajosa: ahí está colocado por encima del Celta y del Castellón, que en el otro cuadro le llevan la delantera. Por último, el Alicante está peor situado que el Granada, a pesar de llevarle un punto.

## Real Murcia, 2; Real Gijón, 1

Murcia.—El dominio fué intenso por parte del Murcia, que a los treinta y cinco minutos del primer tiempo marcó su primer tanto, por medio de Barceló, al recoger un pase de Amposta, al cual había cedido el balón Castro.

En el segundo tiempo, a los treinta minutos, el Murcia marcó su segundo tanto, en magnífico pase de Huguet a Villanova, el cual remató, sin titubear, a la red.

El Gijón se empleó a fondo, jugando con mucho coraje y los disparos de Mijares se estrellaron contra la defensa y el portero local, que estuvo magnífico.

El tanto del Gijón fué marcado por Acébal.

El partido había despertado tal entusiasmo, que cerraron el comercio y las oficinas. A pesar del mal tiempo, la Condomina estuvo llena. El triunfo local produjo frenesí en los aficionados.

El árbitro designado para el encuentro, Lorenzo Torres, no pudo pasar de Hellín, pues desde aquí a Albacete la carretera estaba bloqueada por la nieve. El delegado nacional designó por esto al colegiado murciano señor Moreno Almagro, que estuvo bien.

Los vencedores pudieron sacar más tantos; pero les faltó decisión. El portero del Gijón, Pabito, estuvo muy bien en conjunto.

El partido se jugó con mucho frío, pues las montañas que rodean al campo estaban cubiertas de nieve. (Logos).



La guerra no ha dificultado el desarrollo de la vida normal. Ahora se está llevando a cabo una película de fútbol, en la que los mejores jugadores germanos protagonizan. En la foto vemos al célebre portero Heinz Engelmann durante los rodajes.

que contábamos para nuestra clasificación. Quizá no haya ya, salvo sorpresas, otro terreno tan propicio para adquirir los dos puntos indispensables para clasificarse. El conjunto que consiga dos puntos en la Cruz Alta y no los pierda después en campo propio, ocupará uno de los dos primeros lugares.

## Altavoz

El nombre de Bracero suena en las conversaciones de los corrillos con una frecuencia inusitada. Hay interés en resarcirse de aquella parquedad que usó el locutor con este jugador. Y la gente repite el nombre de Bracero hasta la saciedad y no añade nada a su apellido como si de Bracero no quedase más que el nombre.

Sobre el mismo tema un estudiante de Preceptiva recitaba el conocido verso:

Dirán que zoy friolero,  
que zoy un ciervo, un enero,  
má juro a uzte, por mi honó,  
que no hay un mueble mejó  
que en "Bracero"  
(¿zi zeñó!)

La Real Sociedad perdió hace poco un partido en su casa y sin embargo a los jugadores donostiarros les dieron primas extraordinarias.

Por ahí se recuerda esto y se dice que algo parecido debía hacerse con unos muchachos que en

## Situación real de los equipos

Tras la jornada del domingo, la situación de los equipos con arreglo a la teoría de los puntos positivos y negativos, es la que se desprende de la siguiente tabla:

P. C. G. F. Difere.

Valencia	3	13	+ 10
A. Aviación	5	13	+ 8
Madrid	3	10	+ 7
Coruña	2	4	+ 2
Sevilla	4	5	+ 1
España	9	10	+ 1
A. Bilbao	6	7	+ 1
Celta	6	6	0
Castellón	7	7	0
Granada	7	3	- 4
Oviedo	7	3	- 4
Alicante	6	1	- 5
Barcelona	9	3	- 6
R. Sociedad	11	0	- 11

P. C. significa puntos perdidos en casa y G. F. ganados fuera.

El Valencia vuelve a colocarse delante del Aviación y la diferencia que separa a éste del Madrid es menor en esta tabla que en la oficial. El Coruña sigue aquí el cuarto y en la otra el sexto. La posición del Atlético de Bilbao es

Murcia	3	3	0	6	1	6
Betis	3	2	0	1	7	6
Gijón	3	1	0	2	8	6
Salamanca	3	1	0	2	5	7
Zaragoza	3	1	0	2	4	6
Sabadell	3	1	0	2	2	6

## CUADRO DE HONOR

### Los goleadores de la Liga

Con 21 tantos: MUNDO

Con 20 tantos: ALDAY

Con 17 tantos: CAMPOS

Con 14 tantos: CESAR, DEL PINO, GOROSTIZA Y ZARRA

Con 13 tantos: BASILIO

Continúa Mundo en la primera línea, seguido y primera línea, seguido y pos, con sus dos goles del domingo, da un buen avance y hay cuatro hombres con catorce tantos.

Saludemos la aparición en nuestro cuadro de Basilio, el delantero centro del Castellón, revelación, junto con su equipo, de la presente temporada.

## Antesala de los ases

ARENAS, 3. ALCAZAR, 2

En el campo de la "Ferro" contendieron el pasado domingo los onces del Arenas y Alcazar. Salíó vencedor el primero por 3 a 2.

Marcaron los goles del equipo vencedor Manolín, dos y Eustaquio, uno. Sabón si era válido o no el último tanto marcado por los areneros, hubo algunas discusiones, de resultados de las cuales el Alcazar optó por retirarse, cuando faltaban bastantes minutos para terminar el encuentro.

Por los vencidos marcó los goles Burriera.

El Arenas alineó: Antonio; Pepe, Angel; Leandro, Policarpo, Isidoro; Eustaquio, Crisantos, Manolín, Tinti, Pepín.

## COMPRO

Palomas caseras a por tiro pichón

A. FELIPE, SAN PABLO, 26

Teléfono 2210 Salamanca

## OPOSICIONES MAGISTERIO

Preparación completa, preparación intensiva del ejercicio de problema. Informes

Librería Católica Portilla

Publicidad ARENAS

## Hotel, Restaurant, Café PASAJE SE SIRVEN BODAS y BANQUETES

Proprietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 59, y Espoz y Mina, 11. Teléfs. 2003 y 2004. Salamanca

## INFORMACION MUNICIPAL

La reunión de mañana

Mañana, jueves, a las doce, se celebrará la reunión de señoras y señores de Salamanca, convocadas por el alcalde a ruegos de las asociaciones católicas, para colaborar con éstas, con "Auxilio Social", Asociación Salmantina de Caridad y el Ayuntamiento, en las tareas para combatir la mendicidad y la miseria de los desvalidos. Se pretende que del acto salgan soluciones prácticas y realizables, ya que de lo contrario no tendría objeto. Se ruega la puntualidad a las invitadas.

## Proyecto de una Orquesta Municipal

Atendiendo una iniciativa de algunos músicos salmantinos, el alcalde y su delegado en esta materia, don Antonio Peláez, tienen el propósito de convocar a una reunión de artistas, para ver si es factible que con el patronazgo del Ayuntamiento se constituya una Orquesta Municipal. Sobre este interesante asunto, tan relacionado con la educación musical del vecindario y con la ayuda a los profesionales, así como con el prestigio de Salamanca, se darán a conocer rápidamente los planes y proyectos a realizar.

## Las subastas pendientes

Como resultado de las tareas consistoriales, hay pendientes de celebración las siguientes subastas:

La del arrendamiento de la "Antigua Casa de Postas", Plaza Mayor, número 32, cuyo anuncio apareció en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 24 de enero.

El plazo de presentación de pliegos es de veinte días hábiles, contados a partir del siguiente al que se insertó el anuncio en el citado "Boletín". En la Secretaría se facilitan detalles a quien le interese.

—La del seguro de incendios de inmuebles y mobiliario de Su Excelencia. "Boletín Oficial" de la provincia del 30 de enero. Plazo de veinte días hábiles. Se proporcionan datos en Secretaría.

—La de la subasta del solar sobrante de las casas de Mutilados en la calle de Fray Luis de Granada. "Boletín Oficial" de la provincia del día 5 de febrero. Plazo diez días naturales. Se facilitan datos en el Negociado administrativo de Obras.

Se encuentra entre nosotros don José Gómez de la Mata y señora. —Ha terminado, en los exámenes extraordinarios de enero, la carrera de Derecho, el maestro director de la Escuela graduada de niños número 2 de Ciudad Rodrigo, don Nicasio García Sánchez.

## TEATRO BRETON

HOY, despedida de la grandiosa COMPAÑIA LIRICA JUVENIL

Tarde, a las 7 Noche, a las 10

## LA DOLOROSA

por RAFAEL CABALLERO (barítono)

## VAMOS A HOLLYWOOD

## Espectáculos

### CARTELERIA PARA HOY

BRETON. — A las 7 y a las 10. "La Dolorosa" y "Vamos a Hollywood", por la Compañía Lirica Juvenil, que se despide.

COLISEUM. — A las 7, 15 y a las 10, 15. "Error de corazones", y "A la luna y al limón", por Miguel Ligerio y Blanca Pozas.

MODERNO. — A las 4, a las 7, 15 y a las 10, 15. "Los millones de Polichinela".

FRONTON TORMES. — A las 5, 45 y a las 10, 15. Partidas y quinielas por señoritas.

## Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 10 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el 243

Premiados con 2,50, el 48 148 248 448 548 648 748 848 948

## Radio Salamanca

### PROGRAMA PARA EL MIERCOLES. DIA 11 DE FEBRERO DE 1942

SOBREMESA

A las 14.—Concierto: The stars and Stripes. El encanto de un vals. Sari. La flauta mágica de Mozart. En la fuente de Tschalkowski, de Urbaxit.

A las 14.30.—Radio Nacional y noticiario local.

A las 15.—Música de cámara: Cuarteto en sol mayor, de Beethoven.

A las 15.30.—Fin de la emisión.

### TARDE Y NOCHE

A las 19.—Sintonía. Discos solicitados. Canciones.

A las 19.15.—Fragmentos de zarzuelas.

A las 19.30.—Concierto musical.

A las 19.45.—Couplets.

A las 20.—Canciones ballables.

A las 20.15.—Música selecta.

A las 20.30.—Ballables.

A las 20.45.—Canciones.

A las 21.—Fragmentos de zarzuela.

A las 21.15.—Couplets.

A las 21.30.—Noticiario local.

A las 21.45.—Radio Nacional.

A las 22.05.—Canciones, por Cary Ubilla.

A las 22.30.—Concierto sinfónico: El carnaval de los animales, de Saint Saens. Concierto número 3 en sol mayor, de Mozart.

A las 23.30.—Noticiario local y fin de la emisión.

## Radio Salamanca

La señorita Pura Hernández Frutos deberá pasarse por estas oficinas para comunicarle un asunto relacionado con el Servicio Social.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe del Departamento.

## Juventud femenina de Acción Católica

Se recuerda a todas las aspirantes y niñas, que el día 12, febreridad de Santa Eulalia, patrona de nuestra Sección, se tendrá una misa en la parroquia de San Juan de Sahagún, a las ocho y media, a la que tienen obligación de asistir todas.

Ha llegado nuevo vagón de novillas paridas y próximas a parir, procedentes de la montaña de Terroves (Santabria). Para verlas y tratar, con Maximino de la Soja San Bernardo, 15.

## NOTAS DE SOCIEDAD

### VIAJES

Han salido:

Para Madrid, don Ricardo López Villar.

Para Bilbao, don Roberto de Lerchundi y su hermana Pepita.

Para Madrid, don David Ucceta y su señora, doña Anita de Lerchundi e hijo Julio.

Para Zamora, don Marcelino González Cifuentes y su señora doña Concha Pérez-Cardenal.

Para Valladolid, doña Concha Macho, viuda de Pérez-Cardenal, e hijo Manolo.

Han llegado:

De Madrid, doña Celia González Cobos de Esparabé.

### ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo el catedrático don Domingo Sánchez Hernández.

—Segue mejorando de su enfermedad, la niña Mariché del Barco Maldonado.

### PRIMERA COMUNION

Ayer, martes, en la capilla del Santísimo Cristo, de la iglesia parroquial de San Martín, tomó por primera vez el Pan de los Angeles la preciosa niña Consolida Sánchez Rodríguez, hija de nuestros buenos amigos, don Ramón Sánchez, del comercio de esta plaza, y de doña Fernina Rodríguez de Sánchez.

Ofició la sagrada misa el reverendo padre Patricio Gutiérrez (S. J.), con la comulgante, que pronunció una breve y sentida plática.

Al acto asistieron numerosos invitados.

### FALLECIMIENTOS

Ayer, día 10, falleció la señora doña Teresa González Prieto, esposa del empleado de la casa Monco Hijo, don José García Benito, particular amigo nuestro.

La finada gozaba de la estimación general, habiendo sido muy sentida su muerte.

A su mencionado esposo y de más estimada familia, testimoniamos nuestro sentimiento.

### VIARIAS

Se encuentra entre nosotros don José Gómez de la Mata y señora. —Ha terminado, en los exámenes extraordinarios de enero, la carrera de Derecho, el maestro director de la Escuela graduada de niños número 2 de Ciudad Rodrigo, don Nicasio García Sánchez.

### DELEGACION PROVINCIAL

Tesorería y Administración

Los proveedores que tengan facturas pendientes de cobro entregarán en esta Delegación, los MARTES de cada semana, un duplicado de las mismas, acompañado de los correspondientes valores presentándose en nuestra CAJA los JUEVES de cada semana también, a hacer efectivo el importe de aquéllas, con el original de las facturas correspondientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El delegado provincial.

### SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Servicio Social

La señorita Pura Hernández Frutos deberá pasarse por estas oficinas para comunicarle un asunto relacionado con el Servicio Social.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe del Departamento.

### Juventud femenina de Acción Católica

Se recuerda a todas las aspirantes y niñas, que el día 12, febreridad de Santa Eulalia, patrona de nuestra Sección, se tendrá una misa en la parroquia de San Juan de Sahagún, a las ocho y media, a la que tienen obligación de asistir todas.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

### El ministro de Agricultura visita Daimiel

Ciudad Real.—Esta noche llegó a Daimiel el ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, acompañado del subsecretario del Departamento, del delegado nacional de Sindicatos, director general de Colonización y otras jerarquías nacionales. En el límite de la provincia fué recibido por las autoridades civiles y militares, a las que se unieron, a la entrada de Daimiel, las autoridades y jerarquías locales.

En la plaza de Daimiel desfilaron ante el ministro y autoridades los agricultores con sus útiles de trabajo, Frente de Juventudes y demás organizaciones del Partido y el pueblo en masa. Después del desfile, el ministro, acompañado de su séquito, visitó la instalación de aguas subterráneas que tantos beneficios reportará a la agricultura manchega. Después, el señor Primo de Rivera visitó el Museo provincial de Falange, en cuyos locales había por primera vez José Antonio a la Falange de Ciudad Real, y en el que se guardan numerosos recuerdos y cartas del fundador de Falange, que durante la guerra de liberación estuvieron enterrados para evitar que los marxistas los destruyesen. (La 304.)

### La Sociedad VINOS DEL MARQUES DE MUDELA

Concede la representación exclusiva de compras en esta provincia. Dirigirse a Serrano, 54. - MADRID

### Clausura del Cursillo de Instructoras Elementales Provisionales del Frente de Juventudes

El domingo, día 8, tuvo lugar el acto de clausura del Curso de Instructoras elementales provisionales del Frente de Juventudes que se ha venido celebrando en nuestra ciudad.

A las ocho y media las cursillistas asistieron a una misa de comunión en la iglesia de San Esteban, oficiada por el reverendo padre Marqués, asesor religioso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las once, y en el severo marco del salón de actos de la Jefatura provincial, presidió por representaciones del secretario provincial, del excelentísimo y reverendísimo señor obispo, el excelentísimo señor gobernador militar, R. P. Alfonso Marqués, secretario del SEM, secretario en funciones de delegado provincial del Frente de Juventudes, regidora provincial, jefe del cursillo y profesores del mismo, las cursillistas prestaron juramento.

El camarada Albarrán primeramente dirige la palabra a las instructoras y les anima a que, siguiendo las enseñanzas que se desprenden de la parábola del Evangelio del día, sembrar con abundancia para que aunque alguna semilla caiga entre piedras o en el camino, no se desanimen y pongan su atención en la que haya de caer en buena tierra, que de abundantes frutos de obras en servicio de Dios y de España.

A continuación, y por la regidora provincial del Frente de Juventudes, por ausencia de la jefe provincial de la Sección Femenina, les fué tomado a las cursillistas juramento, que prestaron sobre el libro de los Evangelios y ante un Crucifijo de madera de los olivos del Huerto de Getsemani.

Seguidamente el representante del jefe provincial clausura, en su nombre, el Cursillo de Instructoras del Frente de Juventudes, entonándose al final el "Cara al sol".

El lunes, y antes de reintegrarse a sus casas, las nuevas instructoras fueron a postrarse ante su Patrona Santa Teresa, en el templo de Alba de Tormes, poniendo así bajo su protección sus trabajos y cerrando con esta jornada de alegre camaradería un mes de trabajo y convivencia que tan gratos recuerdos ha dejado en todas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.

Departamento de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

### La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

### Nota de la Dirección General de Instrucción del Ministerio del Aire

"Con objeto de que puedan solicitar la convocatoria para pilotos de complemento los aspirantes que no tengan la documentación completa para la fecha primeramente señalada, se autoriza que cursen sus instancias acompañando relación jurada de los documentos que les faltan y quedando obligados a presentar completa la documentación en la Dirección general de Instrucción antes del 28 de febrero, fecha improrrogable."

### Sindicato de Ganadería de Salamanca

Habiéndose interesado por distintos ganaderos de la provincia aclaración a las normas publicadas por la Comisaría de Recursos, regulando la contratación de ganados de abasto, el Sindicato de Ganadería se complace en hacer conocer que mencionadas normas están inspiradas en el máximo respeto y consideración al ganadero, al que se reconoce el derecho de liquidar sus ganados aforando su peso a ojo, o bien pesando en vivo en la báscula oficial o liquidando sus productos a la canoa.

Todas las medidas tomadas tienden a proteger y fomentar la producción, y con la regulación de mercados (dentro de la libertad de movimiento del ganadero) se aspira a recoger la producción por la Central Reguladora como único organismo autorizado, para dar cumplimiento a las órdenes de distribución aprobadas por la Superioridad.

Este Sindicato de Ganadería espera de todos los ganaderos que actuando como hasta ahora, con toda confianza en los mercados, prestando la máxima colaboración y acatamiento a cuantas órdenes emanen de la Comisaría de Recursos.

Salamanca, a 10 de febrero de 1942.—El jefe del Sindicato.

### Jefatura provincial de Sanidad

A LOS AYUNTAMIENTOS

El excelentísimo señor Director general de Sanidad, en telegrama fecha de ayer, me dice lo siguiente:

"Para proveer propiedad reglamentariamente plazas prácticas de asistencia pública domiciliaria, ordene V. S. Ayuntamientos esa provincia envío de todas las plazas vacantes, remitiendo esa Jefatura relación nominal y ficha de cada plaza análogamente a las de médicos titulares, acompañando relación nominal de todos los practicantes interinos y fecha nombramiento."

Por lo tanto, para dar cumplimiento a lo anteriormente ordenado, todos los Ayuntamientos de esta provincia procederán a remitir a esta Jefatura, en el improrrogable plazo de QUINCE DIAS, los siguientes datos:

- 1.º Ayuntamientos que integran el partido médico.
- 2.º Categoría de la titular médica.
- 3.º Dotación de la titular de practicante (el 30 por 100 del importe de la titular médica).
- 4.º Fecha de la vacante, si ha estado provista, y causa.
- 5.º Número de familias de la Beneficencia.
- 6.º Censo de población.
- 7.º Si la titular de practicante está provista INTERINAMENTE, fecha del nombramiento, autoridad que lo hizo y nombre y apellidos del titular.

Aquellos Ayuntamientos cuya titular de practicante esté provista en "propiedad", no tienen necesidad de remitir los datos antes indicados.

De la falta de cumplimiento a lo antes ordenado, además de sancionarlo debidamente, se cuenta al Ministerio de la Gobernación a los efectos consiguientes.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

## Sindicato de Ganadería de Salamanca

Habiéndose interesado por distintos ganaderos de la provincia aclaración a las normas publicadas por la Comisaría de Recursos, regulando la contratación de ganados de abasto, el Sindicato de Ganadería se complace en hacer conocer que mencionadas normas están inspiradas en el máximo respeto y consideración al ganadero, al que se reconoce el derecho de liquidar sus ganados aforando su peso a ojo, o bien pesando en vivo en la báscula oficial o liquidando sus productos a la canoa.

Todas las medidas tomadas tienden a proteger y fomentar la producción, y con la regulación de mercados (dentro de la libertad de movimiento del ganadero) se aspira a recoger la producción por la Central Reguladora como único organismo autorizado, para dar cumplimiento a las órdenes de distribución aprobadas por la Superioridad.

Este Sindicato de Ganadería espera de todos los ganaderos que actuando como hasta ahora, con toda confianza en los mercados, prestando la máxima colaboración y acatamiento a cuantas órdenes emanen de la Comisaría de Recursos.

Salamanca, a 10 de febrero de 1942.—El jefe del Sindicato.

### Jefatura provincial de Sanidad

A LOS AYUNTAMIENTOS

El excelentísimo señor Director general de Sanidad, en telegrama fecha de ayer, me dice lo siguiente:

"Para proveer propiedad reglamentariamente plazas prácticas de asistencia pública domiciliaria, ordene V. S. Ayuntamientos esa provincia envío de todas las plazas vacantes, remitiendo esa Jefatura relación nominal y ficha de cada plaza análogamente a las de médicos titulares, acompañando relación nominal de todos los practicantes interinos y fecha nombramiento."

Por lo tanto, para dar cumplimiento a lo anteriormente ordenado, todos los Ayuntamientos de esta provincia procederán a remitir a esta Jefatura, en el improrrogable plazo de QUINCE DIAS, los siguientes datos:

- 1.º Ayuntamientos que integran el partido médico.
- 2.º Categoría de la titular médica.
- 3.º Dotación de la titular de practicante (el 30 por 100 del importe de la titular médica).
- 4.º Fecha de la vacante, si ha estado provista, y causa.
- 5.º Número de familias de la Beneficencia.
- 6.º Censo de población.
- 7.º Si la titular de practicante está provista INTERINAMENTE, fecha del nombramiento, autoridad que lo hizo y nombre y apellidos del titular.

Aquellos Ayuntamientos cuya titular de practicante esté provista en "propiedad", no tienen necesidad de remitir los datos antes indicados.

De la falta de cumplimiento a lo antes ordenado, además de sancionarlo debidamente, se cuenta al Ministerio de la Gobernación a los efectos consiguientes.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

### La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

### Nota de la Dirección General de Instrucción del Ministerio del Aire

"Con objeto de que puedan solicitar la convocatoria para pilotos de complemento los aspirantes que no tengan la documentación completa para la fecha primeramente señalada, se autoriza que cursen sus instancias acompañando relación jurada de los documentos que les faltan y quedando obligados a presentar completa la documentación en la Dirección general de Instrucción antes del 28 de febrero, fecha improrrogable."

### La Sociedad VINOS DEL MARQUES DE MUDELA

Concede la representación exclusiva de compras en esta provincia. Dirigirse a Serrano, 54. - MADRID

### Clausura del Cursillo de Instructoras Elementales Provisionales del Frente de Juventudes

El domingo, día 8, tuvo lugar el acto de clausura del Curso de Instructoras elementales provisionales del Frente de Juventudes que se ha venido celebrando en nuestra ciudad.

A las ocho y media las cursillistas asistieron a una misa de comunión en la iglesia de San Esteban, oficiada por el reverendo padre Marqués, asesor religioso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las once, y en el severo marco del salón de actos de la Jefatura provincial, presidió por representaciones del secretario provincial, del excelentísimo y reverendísimo señor obispo, el excelentísimo señor gobernador militar, R. P. Alfonso Marqués, secretario del SEM, secretario en funciones de delegado provincial del Frente de Juventudes, regidora provincial, jefe del cursillo y profesores del mismo, las cursillistas prestaron juramento.

El camarada Albarrán primeramente dirige la palabra a las instructoras y les anima a que, siguiendo las enseñanzas que se desprenden de la parábola del Evangelio del día, sembrar con abundancia para que aunque alguna semilla caiga entre piedras o en el camino, no se desanimen y pongan su atención en la que haya de caer en buena tierra, que de abundantes frutos de obras en servicio de Dios y de España.

A continuación, y por la regidora provincial del Frente de Juventudes, por ausencia de la jefe provincial de la Sección Femenina, les fué tomado a las cursillistas juramento, que prestaron sobre el libro de los Evangelios y ante un Crucifijo de madera de los olivos del Huerto de Getsemani.

Seguidamente el representante del jefe provincial clausura, en su nombre, el Cursillo de Instructoras del Frente de Juventudes, entonándose al final el "Cara al sol".

El lunes, y antes de reintegrarse a sus casas, las nuevas instructoras fueron a postrarse ante su Patrona Santa Teresa, en el templo de Alba de Tormes, poniendo así bajo su protección sus trabajos y cerrando con esta jornada de alegre camaradería un mes de trabajo y convivencia que tan gratos recuerdos ha dejado en todas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 10 de febrero de 1942.

Departamento de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

# LOS QUE VAMOS A LA GUERRA

El artículo que a continuación publicamos, del que es autor el director de "Unidad", de San Sebastián, Antonio Abad Ojuel, ha obtenido el premio mensual de periodismo, creado por la Delegación Nacional de Prensa, para el mejor trabajo periodístico publicado en la prensa española durante el mes de enero último, denominado "Premio Sotomayor".

(En la biblioteca rompe la armonía de los libros un grupo de maletas. Preparativos de viaje, un viaje largo hacia el Norte, hacia la lejana—blanca de nieve, roja de sangre—de los soviets. Una dama, sonríe desde un retrato bien fumado.)

Un hombre—señala y tantos inviernos—lee. Puede ser un libro de ensalzas de "los del 98". Su hijo—palidez lograda en la persecución, chekas o en cárceles—ha pasado sin estudiar los años de estudiante. Viste camisa azul y boina colorada. Es un voluntario, próxima ya la hora—nunca alegre—del adiós.

—Me voy, papá. Vamos a despedirnos sin tristeza. Piensa en los sentimientos que me llevan al frente. Piensa en mamá, que no pudo gozarse en el momento de la victoria y de la paz y que dejó solos. Piensa en los deseos de buena que almacena, hora tras hora, entre tejas y golpes. En mi destino joven de español...

—Te comprendo... Quiero comprenderte... pero no puedo olvidar tu imprudencia. Tu salud no es buena. Aquellos horizontes tan lejanos, tan fríos en el próximo invierno. Aquel peligro...

—Sin embargo, la guerra me llama. No nací para ser zorro acosado por la jauría. ¿Quieres que viva en paz cuando ésta no existe en el mundo? ¿Quieres que viva tranquilo mientras aún viven los tiranos que torturaron mi alma y mi cuerpo durante tres años, día a día?

—No... No me comprendes... Mi dolor ¿pregunta: ¿por qué has de ser precisamente tú? ¿Eres el único que ha sufrido?

—No. Pero has recogido en mi corazón el sufrimiento de todos mis compañeros. Yo no soy sino uno más en esta generación, cuyas venas florecieron en los días de Verdún, el Mame y Vittorio Veneto. Si entonces nos rodeásteis de una paz artificial—la misma que para vosotros habéis creado—bien poco duraron nuestras risas de niños.

—Porque fuisteis imprudentes. Jugásteis a manejar pistolas en la Universidad en lugar de estudiar, como era vuestra obligación. ¿Qué necesidad teníais de meter la política en las aulas?

—Un día fui a entrar en clase y unos hombres que no eran estudiantes dispararon contra nosotros. Yo no sé quién los enviaba, ni si ellos eran signos de política. Solo sé que en nombre de Marx y de la libertad, se metieron en nuestras vidas y nos declararon la guerra. La sangre de algún compañero, brotó exuberante y juvenil, y su vida fue rota sin que todavía sepamos por qué estúpido odio...

—Fuisteis locos al querer contestar a la agresión con la agresión. Ellos eran más fuertes. ¿Por qué no cedisteis hasta el momento en que todo hubiese pasado?

—Porque dió la casualidad de que nacimos hombres, y a los hombres nos repugna la injusticia y la vileza. Quisimos enmendar yerros, comprender a nuestros enemigos, convencerlos de nuestro derecho a la paz. Ellos no nos quisieron escuchar. No querían más que nuestro exterminio. Y también nosotros aprendimos a manejar las pistolas. A la miseria del odio internacional, opusimos nuestra fe española. Al mando de una caterva de bandidos de la estepa, opusimos la juventud de nuestro Jefe. Y no sólo nos defendimos, sino que emprendimos la ofensiva para salvarnos y salvar con nosotros a la Patria.

—Pero, ¿no había otros medios?... Se podía discutir... razonar...

—¿Es que las discusiones y los razonamientos en que pasásteis vuestra vida han dado algún fruto de felicidad?

—Por lo menos, hemos vivido en paz casi toda nuestra vida.

—Sería porque cerrásteis los ojos a la guerra. ¿Por qué no fuisteis a Cuba o Filipinas?

—Mil quinientos reales costaba el comprarnos y nos compramos. Nuestro dinero nos costó.

—Quizás aquel dinero fué a alimentar a los que luego nos han hostigado como a alimañas. La manigua no era peor que la estepa, ni la fiebre peor que el hielo ruso. No comprendo aún qué es lo que os impidió luchar por vosotros y por nosotros. Os disteis por vencidos sin haber intentado siquiera el vencer. No os extrañe que vayamos en busca de la victoria que a vosotros os fué negada. No fuimos nosotros los derrotados.

—¿Vas a acusarme de cobardía?

—No, papá. Sé que en tu juventud te batiste dos veces por cosas de poca monta y que lo hiciste con gallardía. ¡Estéril valor! No fué cobardía... fue... comodidad... "confort" como empezásteis a decir por vuestros tiempos. Quisisteis vivir sin complicaciones y nos complicásteis. Quisisteis hacernos tan felices, que aún no teníamos nosotros voto y ya habíais renunciado a la guerra en nuestro nombre, sin comprender que nuestra generación había nacido bajo signo guerrero, porque de otro modo caminaba a la muerte. La guerra nos acechó desde la cuna; nos alió al paso con los primeros golpes en los años de bachillerato; nos esperó en las revueltas de las escuelas entre la traición de los pistoleros y se desbocó ancha y terrible por todas las llanuras de la Patria. Conocimos entonces el milagro de la lucha y de la victoria, entre la realidad de la pólvora y de la muerte; duras y enormes realidades que nos salieron al paso aunque hicisteis cuanto estuvo en vuestra mano para hacérselas ignorar.

—Y ahora, hijo mío...

—La guerra sigue. El mundo se ha visto abierto en dos por un abismo profundo. Los términos de una antisépsis formidable, acuden a las armas para aniquilar a sus opuestos. Vosotros solo empleásteis la retórica. Vuestros libros, sin fe, como ese que leíais, fueron ingeniosos, pero se olvidaron de ser geniales. No pasásteis de los ensayos y a nosotros nos corresponde el desarrollo del drama. Hoy las ideas se apoyan en el acero de las corazas y de los cañones. No hay términos medios. No hay zonas templadas. Ni damos, ni queremos tregua. Estamos en una época prepolítica, de valores fundamentales, de decisiones rotundas. O todo o nada. O vencedores o vencidos. Pero nunca sin haber intentado que el triunfo caiga de nuestra parte, que es la mejor, porque es donde están los valores fundamentales de la justicia y la Patria al servicio de un mundo nuevo, amorosamente reconstruido tras las ruinas de hoy, en que el pan se distribuya con mano más equitativa y los humanos sean más felices y más cristianos.

—Te veo decidido. Entonces... adiós, hijo. Rezaré por tí.

—Sí, papá; no me olvides. Piensa en la alegría del regreso y del triunfo. Mi rostro estará curtido por el aire libre de la campaña y mi pecho traerá cruces y laureles. Conmigo vendrá la paz... una paz entera y auténtica, en la que tendré hijos que no habrán de pelear como yo, sino crear, a la sombra de mi esfuerzo y de mi vejez.

—Adiós, hijo... Quisiera ser joven.

—Adiós... Yo pelearé en tu nombre... Y volveré.

(En el andén, la gente se apiña con ansia. Algarabía de boinas coloradas y camisas azules. Entre el ruido estridente del convoy y la catarata de notas del "Cara al Sol", los que quedan dan a los que parten besos y escupulidos.

El tren se va... Hacia el Norte, hacia la nieve y el peligro. Aquí solo queda una emoción y un bosque de brazos en alto que señalan hacia el cielo.)

## La guerra en Extremo Oriente

# Prosigue el avance japonés en la isla de SINGAPUR

### Se admite la posibilidad de que infiltraciones niponas hayan llegado a la misma plaza fuerte

## El general japonés Yamashita, invita a la rendición al defensor de Singapur, general Gordon Bennet

Tokio.—El general Yamashita, jefe de las tropas japonesas del frente de Malasia, ha intimado a la rendición al gobernador de Singapur. (Efe.)

Tokio.—Todos los depósitos de carbón de la base naval de Célbes, en la isla de Singapur, han sido destruidos. Se calcula que estos depósitos contenían carburantes para seis meses de consumo. Inmensas columnas de humo sonaban desde el lugar de los incendios, y son visibles desde una distancia de más de diez kilómetros.

Se confirma que las tropas niponas que desembarcaron al este del dique construido sobre el estrecho de Johore, constituyeron una sólida cabeza de puente en la desembocadura meridional del dique, después de haber destruido los muros de ametralladoras levantados por los ingleses en esta zona. (Efe.)

Londres (urgente).—La radio de Singapur ha cesado de emitir a las 12.30 de esta mañana (hora de Londres). (Efe.)

Shanghai.—Según noticias procedentes de Johore Baru, las fuerzas japonesas desembarcadas en Singapur progresan rápidamente. Las tropas desembarcadas al este han establecido una cabeza de puente que mantienen en su poder, después de haber roto la resistencia británica. El comandante en jefe de las fuerzas australianas en Singapur, Bennet, se ha visto obligado a admitir que la contraofensiva británica no ha dado el resultado esperado. (Efe.)

Shanghai.—Después de una exitosa preparación artillera, las inter-

zas japonesas han franqueado el río Salven y han iniciado el avance contra Kangún, según anuncia la Agencia Domei. Las fuerzas británicas presentan una resistencia desesperada. (Efe.)

Singapur.—El general Gordon Bennet, comandante en jefe de las tropas australianas del Extremo Oriente, ha declarado que las fuerzas imperiales habían tenido que repliegarse a alguna distancia de la costa, sobre una línea de resistencia más fuerte. Las tropas imperiales tuvieron que efectuar en la tarde del lunes una nueva retirada, ante la presión ejercida por los bombarderos en picado y el fuego artillero japonés. Además, la retirada se hizo necesaria a consecuencia de las infiltraciones de destacamentos japoneses en la retaguardia británica.

Los veteranos británicos de la guerra del 18, describen el fuego granadeado de la artillería japonesa como "mucho más violento" que todo lo que conocieron en el frente occidental. Además, toda la región, a lo largo del estrecho de Johore, ha sido repetidamente atacada por los aviones japoneses de bombardeo en picado. Los aparatos británicos, por su parte, han apoyado muy activamente a las tropas de tierra. (Efe.)

Tokio.—Según las últimas informaciones, las tropas japonesas desembarcan incesantemente desde ayer en la isla de Singapur, por diferentes puntos, y refuerzan continuamente a los primeros soldados que pusieron pie en dicho territorio. Las tropas de choque han logrado avanzar en casi todos los sectores de combate.

Las tropas niponas que ocuparon ayer el aeródromo de

Tangh prosiguieron su veloz avance y en estos momentos parece ser se encuentran ya a 14 kilómetros de la ciudad fortificada. El frente principal de la lucha se extiende actualmente desde Tangh en dirección sureste hasta el puerto de guerra de Saltar. En esta última zona se libran encarnizados combates. La aviación japonesa ataca sin descanso las posiciones enemigas y las baterías de vanguardia martillean constantemente los emplazamientos de los cañones británicos de la región de Chanji, en el extremo noreste de la isla, guardado con piezas de gran calibre. Por otra parte, los ingleses se limitan a defenderse en el aire con las piezas antiáreas y hasta el momento no se ha registrado ningún combate aéreo. Esto hace pensar a los jefes militares nipones que no deben existir aviones británicos sobre la isla, pues de lo contrario hubieran sido utilizados. En el sector central del frente se han iniciado ya los combates por las principales fortificaciones y la lucha es aquí especialmente encarnizada. Algunos fuertes situados al suroeste y sureste del dique han sido conquistados ya por los soldados nipones, con ayuda de bombas de mano y lanzallamas y también ha sido ocupada la serie de posiciones defensivas que los ingleses habían levantado durante la semana pasada en el sector noreste de la isla. La sorpresa ha sido de influencia decisiva para el resultado. De las operaciones japonesas. Las operaciones de desembarco apenas han costado pérdidas, lo cual no era esperado por el Mando nipón. El adversario quedó desconcertado al advertir la presencia de los soldados japoneses sobre el suelo de la isla. Los defensores británicos habían

participado ya, en gran parte, en la retirada de Malasia, lo cual ha tenido, indudablemente, mucha influencia en su moral. Se calcula en 20.000 el número de defensores militares de la isla. (Efe.)

Tokio.—Las tropas japonesas han efectuado su desembarco en la isla de Singapur, bajo el fuego de los blocaos que los ingleses habían construido rápidamente a lo largo del estrecho de Johore. Los primeros soldados nipones tropezaron inmediatamente con un rodado de alambre espinoso, en tanto que numerosos nidos de ametralladoras y morteros británicos hacían fuego sobre los invasores. Los soldados nipones se lanzaron a un combate desesperado con sus bombas de mano, mientras la artillería, que hacía fuego desde el otro lado del estrecho, iba alargando su tiro.

Después de dos horas de lucha inintermitente, los soldados japoneses habían logrado consolidar su posición y rechazar a las tropas imperiales británicas hacia unos bosques de árboles de caucho y en dirección hacia una base aérea. Otras unidades niponas siguieron a la primera y entonces fué franqueada la orilla del río Kranji. Los japoneses llevaban paños blancos sobre la cabeza para poder conocerse en la oscuridad. El ataque continuó en las tinieblas hasta el establecimiento sólido de una cabeza de puente. (Efe.)

Johore Baru.—En la mañana del 10 de febrero las tropas japonesas han realizado nuevos avances de varios kilómetros de profundidad al Este del aeródromo de Tengan y al mediodía se preparaban para atacar las alturas del centro de la isla. Las fuerzas que defienden estas alturas están compuestas por tropas británicas y australianas, éstas últimas llegadas a Singapur hace ocho días.

También han prosiguído su avance los destacamentos japoneses desembarcados al Este del dique de Johore. (Efe.)

Washington.—En esta capital no se excluye la posibilidad de que las infiltraciones japonesas hayan llegado ya a la misma ciudad de Singapur y la situación de los defensores de la isla se considera grave.

"Estamos ahora en las manos de Dios, de quien recibimos el valor en esta hora de ansiedad y la fuerza para hacer frente a las pruebas que nos esperan", ha declarado Sir Shenton Thomas, gobernador de Singapur. (Efe.)

Shanghai.—Las tropas japonesas de ingenieros han llevado a cabo una verdadera hazaña al lograr habilitar de nuevo el puente que unía Johore con la isla de Singapur y que los británicos volaron, en su retirada, en casi mil metros.

Inmediatamente de efectuados los primeros desembarcos en la isla, los ingenieros nipones cruzaron a nado el estrecho para examinar los destrozos causados al puente y la reparación del mismo dió principio el lunes, no bien hubieron ocupado las tropas japonesas la cabeza isleña de la Calzada. La reparación fué hecha con tal rapidez, que hoy mismo han podido utilizar el puente las fuerzas atacantes de Singapur. (Efe.)

## Funerales por el Papa Pío XI

Ciudad del Vaticano.—En la capilla Sixtina se celebraron esta mañana solemnes funerales con ocasión del tercer aniversario de la muerte del Papa Pío XI. Además del Soberano Pontífice, asistieron a la ceremonia religiosa todos los cardenales que se encuentran en Roma, el cuerpo diplomático acreditado cerca de Santa Sede y numerosos prelados y dignidades de la curia pontificia.

Ofició la misa el cardenal Verdi y el Santo Padre dió la bendición. Numerosos fieles acudieron esta mañana a la cripta del Vaticano para orar junto a la tumba del "Papa de la Conciliación". (Efe.)



LA ROMA DE MUSSOLINI

A pesar de la guerra, el programa de obras y de trabajos que crean la nueva Roma Mussoliniana, junto a la Roma de la antigüedad imperial, no conoce tregua. En esta fotografía puede verse el imponente aspecto del nuevo palacio destinado a residencia del Ministerio de Negocios Extranjeros. El palacio se levanta en la zona del Foro Mussolini y constituye, con los imponentes construcciones ya concluidas y admiradas por el mundo entero, un conjunto armonioso, ejemplo significativo de lo que será la nueva Roma creada por el Fascismo.—En primer plano se distinguen las estatuas del Foro de los Mármoles, mientras la vista del conjunto del nuevo palacio, demuestra también a los técnicos los conceptos arquitectónicos que inspiran las construcciones de la nueva Roma

# Sentido educativo de la aviación

## FASES DE LA INSTRUCCION AERONAUTICA PREMILITAR

Por J. BONO

Juventud española! Voy a hablar sobre instrucción aeronáutica premilitar, tema de gran interés para cuantos jóvenes sientan atracción por la aviación, sobre todo para los que estén comprendidos entre los diez y veinte años, y muy especialmente para todos los afiliados al Frente de Juventudes que aspiren a formar parte, el día de mañana, de nuestra gloriosa arma aérea, o de sus servicios auxiliares.

Sucede que la inmensa mayoría de los aspirantes llegan a las escuelas de vuelo militares, sin los conocimientos más elementales de aviación y sin saber, además, las condiciones físicas y mucho menos, aptitudes para el vuelo.

Hoy solamente una nación, Alemania, puede tener la seguridad de que la inmensa mayoría de los aspirantes, reúnen al ser destinados a las escuelas de vuelo del Ejército del Aire, el conjunto de condiciones que se requieren para llegar a ser un excelente piloto militar.

¿Cómo se ha conseguido esto? Pues por medio de la instrucción aeronáutica premilitar, que empieza a instruir al muchacho de los diez años y termina a los diecinueve, o sea, que abarca los años en que el joven aún no está en edad de pasar a las escuelas de vuelo del arma aérea para instruirse como piloto militar.

Por este sistema, logra Alemania que su juventud, cuando es llamada al Ejército del Aire, lleve una gran ventaja a su simular de los demás países, porque previamente ha recibido una preparación aeronáutica de gran valor técnico y moral. A esta preparación constante y fecunda de su juventud son debidos, en gran parte, sus éxitos aéreos, hoy admiración del mundo entero.

La instrucción aeronáutica premilitar, tal como se practica en Alemania y como se ha iniciado en España, comprende cinco fases principales que son:

1.ª Fase. La atracción de la juventud a la idea aeronáutica. Se realiza por medio de charlas, películas, visitas a los aeródromos, exposiciones de aviación, etcétera. Con ello, se pone a la juventud en contacto con la aviación, haciéndosela familiar. Esta propaganda se realiza entre los que no han cumplido aún los diez años.

Solamente en el año 1938, se repartieron entre los niños de los

colegios alemanes, dos millones de pequeños modelos de aviones hechos, si, toseamente, pero que fijaban en la mente del niño la idea del avión.

Los maestros nacionales en Alemania, son unos excelentes propagandistas de la aviación, para lo cual, reciben una preparación adecuada.

En España, en Enero de 1941, en el Palacio de Cristal del Retiro, en Madrid, se efectuó una exposición de aviación que fué



El pequeño constructor de un aeromodelo, experimenta siempre la intensa emoción de su propia obra

visitada por más de 100.000 personas, en su mayoría niños, ya que a ellos estaba especialmente dedicada. Este uno de los mejores medios de poner a la juventud en contacto con aviación.

2.ª Fase. La enseñanza de construcción de aeromodelos, o sea, de pequeños modelos de aviones sin motor y que se realiza en escuelas especiales, llamadas de aeromodelistas. Pueden calcularse en unas 6.000 las existentes en toda Alemania, y en ellas reciben instrucción varios centenares de miles de jóvenes comprendidos entre los diez años y los quince. Terminada la construcción de los modelos, que dura unos meses, se les llama desde pequeños cerros y los vuelos que realizan demuestran la mayor o menor perfección de los trabajos hechos en las escuelas.

En España, la Escuela de Huesca es la primera de las montadas como sus mejores similares alemanas.

En ella se instruyen cien alumnos pilotos cada dos meses, y medida que las exploraciones y ensayos previos que se van realizando en distintos puntos de todo el territorio nacional van dando buenos resultados, se montando algunas otras como la hecha en Huesca.

¿Cuántas proezas están aún por realizar en España en esta materia la aviación! ¡Vosotros, la actual juventud española, tenéis un inmenso campo de posibilidades para escribir las más bellas páginas de la historia del veloz mundo español! Y tal vez tú, joven que me lees, seas uno de los llamados a colocar muy alto el nombre español en esta interesante práctica del vuelo a vela.

5.ª Fase. Obtención del título de piloto de avión. Cuando el alumno ha terminado la enseñanza del vuelo sin motor, pasa a la del vuelo con motor bien en las escuelas de los aeroclubs o bien en la del Ejército del Aire.

En España, actualmente, según disposiciones recientes, para obtener una beca de piloto en las escuelas de los aeroclubs, es condición indispensable ser piloto de vuelos sin motor. Esta misma condición se exige también para el ingreso en aviación militar, condición que se hará efectiva cuando se disponga en fecha ya cercana de masa suficiente de pilotos de vuelos sin motor, para cubrir todas las vacantes de pilotos voluntarios que anuncian las convocatorias del Ministerio del Aire.

Joven español, no quiero decirte más, pero antes de terminar, he de decirte algo muy grave para tí, y es que en general nuestra juventud tiene una concepción magnífica para el vuelo; y como si te atrae la aviación y como si te atrae la aviación, debes poner a prueba tus aspiraciones para el vuelo solicitando los cursos de las escuelas de vuelo sin motor del Ministerio del Aire, donde puede instruirse en vuelo todo afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.V. y si aún no has cumplido los dieciséis años, que es la edad mínima que se exige para entrar en estos cursos, puedes iniciarte en la aviación en las escuelas de aeromodelistas.

El Nuevo Estado Español, llevando por tí, ha dotado todas estas escuelas de excelentes instructores, y te sufragará todos los gastos de enseñanza incluso la alimentación y los viajes necesarios para trasladarte a ellas desde tu domicilio.

A tí, para solicitar estos cursos, no se te exige más que un gran entusiasmo por aviación y una gran fe por España y en nuestro invicto Caudillo, condiciones estas dos últimas que percibiendo al Frente de Juventudes posees en alto grado; así, pues, decídecite, porque en la instrucción aeronáutica premilitar España está en marcha y las escuelas de aeromodelismo y vuelo te esperan.

Talonarios de alquiler de casas  
Contratos de fincas urbanas  
Contratos de fincas rústicas  
Altas de fincas urbanas de nueva construcción  
Papel de embalar en rollos  
Escribanías preciosos modelos  
**Librería NUÑEZ Rúa, 13**

## INDIAS NEERLANDESAS

# Soldados japoneses han logrado desembarcar en las cercanías de Makassar

### Están cortadas las comunicaciones entre Java y el puerto de Bandjermasin

Batavia.—De fuente neerlandesa se anuncia que están interrumpidas las comunicaciones entre Java y el puerto de Bandjermasin, situado en la costa meridional de Borneo, a unos seiscientos kilómetros de la base naval de Surabaya. Los últimos comunicados hacen saber que las tropas holandesas que ocupan posiciones en las inmediaciones de Bandjermasin, siguen resistiendo los ataques de las fuerzas japonesas. (Efe.)

Batavia.— Comunicado oficial:



En el curso de un combate aéreo cerca de Surabaya, fué derribado un gran bombardero enemigo. Por nuestra parte no sufrimos pérdidas. A consecuencia de los bombardeos enemigos sobre los aeródromos cercanos a Batavia, algunos de estos campos resultaron ligeramente averiados y varios aviones quedaron destruidos en tierra. Los incendios de combustible provocaron espesas nubes de humo negro. Algunas personas resultaron muertas y heridas.

Por lo menos uno y probablemente dos de los aviones japoneses fueron derribados.

El adversario efectuó vuelos de reconocimiento cerca de Fípee, situado en el Este de Java, y sobre el Norte de Sumatra.

"Los desembarcos enemigos han comenzado sobre Célbes suroccidental, en las cercanías de Makassar. La destrucción que había sido ordenada, fué ejecutada. El invasor tropieza con fuerte resistencia.

Ayer, lunes, por la mañana, fué efectuado un ataque contra el este de Java por 20 bombarderos japoneses. El objetivo principal del ataque era el aeródromo de Malang. En el aeródromo no se registraron daños, pero sí en sus cercanías, donde cayeron algunas bombas. Una persona resultó muerta y algunas otras heridas.

En el curso de un combate aéreo cerca de Surabaya, fué derribado un gran bombardero enemigo. Por nuestra parte no sufrimos pérdidas. A consecuencia de los bombardeos enemigos sobre los aeródromos cercanos a Batavia, algunos de estos campos resultaron ligeramente averiados y varios aviones quedaron destruidos en tierra. Los incendios de combustible provocaron espesas nubes de humo negro. Algunas personas resultaron muertas y heridas.

Por lo menos uno y probablemente dos de los aviones japoneses fueron derribados.

El adversario efectuó vuelos de reconocimiento cerca de Fípee, situado en el Este de Java, y sobre el Norte de Sumatra.

Ha prosiguído la infiltración de pequeñas patrullas enemigas en el Sureste y Suroeste de Borneo. En la isla de Amboina se mantiene tenazmente la resistencia." (Efe.)

Batavia.—Se informa oficialmente que los soldados japoneses han logrado desembarcar en las cercanías de la ciudad de Makassar, en la Isla de Célbes. (Efe.)